



## 烟花灯光秀现场

有一群“不敢”看烟花的人

他们坚守到  
最后一批观众离场

本报记者 杨茜 陈蕾 黄伟芬 谢春晖

通讯员 周雅仙 戚雯雯 黄佳琪 王君芳 吴俊佳 李政明 杨博轩

没有谁不想看看这场11年后重启的烟花秀。不过,也有一部分人,明明在现场,却也不能尽情享受这份美丽。

为了保障烟花灯光秀的顺利进行,他们专注于自己的工作,从烟花灯光秀准备之时起直到散场后的一段时间。



肖勇华

清洁工肖勇华:  
等最后一批观众离开后,才能下班

昨天下午1点,肖勇华就上岗了。她是一名环卫工人,负责钱江新城新业路一段500米路面保洁,这位置是烟花灯光秀的核心区域,“我可是处在一线观景位置。”

不过,肖勇华是要低头工作的,而且比平常更累,“平常傍晚5点就能下班,今天没有明确的下班时间——等最后一批观众离开后,我们才能下班。”

49岁的肖勇华是湖南新化人。在杭州的14年里,她清扫过杭州各个城区的马路,在城市阳台一带服务了5年。日复一日,她见证了这里的变化。这里聚集着来福士、万象城这样的综合体,还有很多高端写字楼和楼盘。而每个周末的灯光秀,更是让这里成为打卡必到之处。让她感慨最多的,还是人,“素质高了,路上垃圾越来越少。”

这次烟花大会,城管部门早早做了工作部署,在核心区域的路段增加了环卫工人。肖勇华说,自己负责的路段增加了两名同事。

因为晚上会冷,她特意多穿了一件衣服,“单位给我们准备了盒饭,当作晚饭,也不知道有没有时间吃。”

下午,聚集的人慢慢多了起来。“看新闻说,上次这么大规模的烟花大会是在11年前。多难得啊!今天肯定会有很多人过来看。”说实话,肖勇华也很想尽情欣赏烟花秀,但她知道,低头清扫更为重要。

老公是环卫工人,负责的路段跟她相距不远,在江锦路上。烟花秀赶上元宵节,但夫妻俩都还吃上一碗汤圆。“在烟花大会上过节,更有意义吧。”肖勇华说。



卢新年

公交司机卢新年:  
靠回忆过瘾  
那年烟花仍让他“激动不已”

为了在烟花秀结束后顺利转运观众,杭州公交在钱塘江南北两岸的江锦路、市民中心、城星路、江陵路、星民、奥体中心、博览中心、钱江世纪城等地铁站附近设立了19个乘车点。

昨天下午3点15分,公交司机们从城市的各个方向赶到各蓄车点集合。他们要待命到烟花大会结束,带着意犹未尽的人群离开。

虽然离烟花秀现场那么近,但这些公交司机却没有办法欣赏烟花绽放。

卢新年是198路公交车司机,平时开两头班。昨天早班结束后,他从拱北小区出发,提前到了市民街蓄车点。这次他要开的是29路区间车,从市民街到

潮鸣寺巷公交站,观众下车后可在建国北路地铁站换乘2号线或5号线。

在他的记忆中,十多年前的杭州烟花大会盛况空前,当时公交集团派出百来辆车停靠在之江路上,特别壮观。“人拉也拉不完,乘客多得挤不上来,车门都快关不上了。”卢新年记得,那时有好多外地来的游客,有一家子的,也有年轻的情侣。

那次比较幸运,待命时,他看到了升腾而起的一簇簇烟花,“心中激动不已。”

十多年过去了,卢新年说杭州变化特别大,“现在蓄车点旁边都是高楼,应该看不到烟花了。”



章一立(右)

消防员章一立:  
只能看几眼烟花  
就很满足了

昨天晚上,当美轮美奂的烟花秀在钱塘江上绽放时,消防员章一立站在江边林立的高层楼宇间,仰头看了看天。“哪怕只能看几眼烟花,我就很满足了。”章一立说。

烟花秀是那么近,却又那么远。

章一立现任杭州上城区消防救援大队副大队长,也是一名消防防火监督人员。“在春假期间,我们就开始了元宵烟花秀安保工作。”章一立深度参与上城区大队对此次烟花秀安保的方案制定、部门对接、防火检查等工作。

一周多时间,章一立和同事们排查了上城区范围内百余幢高层建筑的消防安全,仅章一立一人就排查了三十多幢。他说,这是为了烟花秀期间这些高层建筑万无一失,也是一次常态化消防检查。

为了配合元宵烟花秀的安保工作,杭州消防累计投入了超1000人次的力量。

昨天一早,章一立和同事们就奔赴辖区内各安保点位,“我负责从望江东路到钱江三桥一带的高层建筑与居民区的隐患排查。”

到烟花秀开始前,章一立已经排查了许多轮,“隐患是动态的,所以一刻都不能松懈。”

由于执行任务主要在高楼林立的建筑群,章一立尽情欣赏烟花秀的机会很小。

站在富春路与婺江路的交叉口,趁着执行任务的间隙,他偶尔会向江边的天空张望一番。而更多时间,他的眼睛聚焦在道路两边可能会有隐患的重点区域。



高源

义警队队员高源:  
没机会看烟花  
也要站好“最后一班岗”

昨天下午,在城市阳台附近,杭州“东哥东姐”义警队跟随上城公安东航站枢纽派出所民警在现场执勤。

“其中,第一批民警上午10点多就来了,义警队是跟第二批民警下午1点到岗的。义警队这批志愿者是我们的得力助手,今天来了15名队员帮忙维护秩序。”派出所负责人张杰说。

记者在现场遇到了西部大学生计划成员、援疆人才高源。她是去年的应届毕业生,也是义警队的队员。元宵节

是她春节假期的最后一天,当晚就要飞往库尔勒,但她舍不得义警队伙伴们,临走前还要来“站好最后一班岗”。

与大家重逢,高源高兴地分享了自己的援疆经历,“我是首次入疆,一点经验都没有,厚衣服带少了。这次我妈提前把我的很多衣服打包寄过去……”

她是现场唯一带着行李的志愿者,维持秩序有份,欣赏烟花无缘——等烟花绽放时,她已在赶往机场的路上。尽管如此,她还是要来当一回志愿者。

江苏银行

## 定期存款

1年期	年利率:2.05%	1万元起
2年期	年利率:2.65%	
3年期	年利率:3.30%	

## 大额存单 以产品说明书为准

6个月	年利率:2.1%	20万元起
1年期	年利率:2.3%	
2年期	年利率:2.9%	
3年期	年利率:3.3%	

认购期内如遇央行调息,产品停止发售,最终以办理时网点实际执行利率为准。

产品信息及更多产品可查询我行官方网站:www.jsbchina.cn或具体详询网点理财经理。

分行营业部:萧山区鸿宁路1379号 88359669, 88359583 西溪支行:莲花街264号浙商财富中心三号楼一楼 88357711, 88357723  
萧山支行:萧山区市心北路218号 88359908, 88359929 滨江支行:滨江区滨盛路1786号 88357921, 88357912  
临平支行:临平区南大街271号 88371126, 88371112 城东支行:上城区凤起东路888号 88356962, 88356955  
富阳支行:富阳区金平路11号 88356906, 88356915 上城支行:上城区西湖大道333号(劳动路口) 88375973, 88375965  
临安支行:临安区万马路289号 61132218, 61132219 海创园支行:余杭区文一西路998号海创园二楼一楼 88378770, 88378776  
拱墅支行:拱墅区湖州街12号 88357515, 88357927 武林支行:西湖区莫干山路329号 88359657, 88359666

《理财先锋》投稿专线:0571-85311064